

شرح جلد
سالہ ۲۳
شعبہ ۱۳
سہ ماہی
خط نمبر ۵

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَنْ اَنْ يَّعْطَاكَ مَا يَكْفِيْكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا
بروم چھارٹیمہ روزنامہ

الفضل

جلد ۱۵ نمبر ۲۲ ربيع الثاني ۱۳۸۲ھ
۲۲ ربيع الثاني ۱۹۶۱ء
۲۲ اکتوبر ۱۹۶۱ء
۲۲ اکتوبر ۱۳۸۲ھ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اٹالک بقاء اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب
ربوہ ۳ اکتوبر ۱۹۶۱ء کو وقت ۱۲ بجے صبح

کل سفر کی کوفت کے باعث حضور کو ضعف کی تکلیف رہی اور گہمی کی وجہ سے بے حسینی رہی۔ رات بھی سبزی کی کوفت کی وجہ سے بے حسینی رہی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔ اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ و معاملہ کے لئے التزم سے دعائیں جاری رکھیں

حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اید اللہ تعالیٰ انحلہ سے ربوہ اپن شریف لے

اپنے آقا کی تشریف آوری پر اہل ربوہ کی طرف سے پرتیاک خیر مقدم

دلنی ذوق و شوق اخلاص و محبت اور وابستگی و عقیدت کا ایمان افروز منظر

محترم پڑوسی اللہ خان کی علالت اور درخواست دعا

چند دن سے محترم چوہدری اسد اللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور پر دو روزہ بیماری کا کیفیت ساحلہ ہوا لیکن خدا تعالیٰ کے فضل سے طبیعت جلد بحال جانے کے نتیجہ میں حالت فی الخور سہر گئی۔ اور اب آپ کو شہینہ خاصہ افاقہ ہے ہم آپ اجاب جماعت کی مخلصہ وورد زمانہ دعاؤں کے محتاج ہیں۔ ان عاجزات دعاؤں کو قبول فرماتے ہوئے ہمارے قادر مطلق اسماعیلی آقا آپ کو جلد کامل صحت عطا فرمائے۔ اور آپ جیسے ہی کی طرح دلی ذوق و شوق اور بروہی سرگرمی و تہدی کے ساتھ خدمتِ مسلمہ بجا لائیں۔ آمین یا رب العالمین

ربوہ ۳ اکتوبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ بندہ العزیز تقریباً ۱۳ ماہ قبل میں قیام فرماتے کے بعد کل مورخہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۱ء بروز روزہ شنبہ ساڑھے دس بجے صبح موٹر کار کے ذریعہ ربوہ اپن شریف لے گئے۔ اہل ربوہ نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نظرہ اعلیٰ کی ذریعہ قیادت لاریوں کے اڈے سے لے کر قصر خلافت تک ہزاروں کی تعداد میں جمع ہو کر حضور کے پرتیاک خیر مقدم میں شریک ہونے سراپا انتظار رہنے کیلئے حضور کی کال و مجال شغایا جی کے لئے دعا میں کرنے میں مصروف تھے۔ نیک ساڑھے دس بجے کے قریب حضور لاریوں کے اڈے کی موٹر کار کا قافلہ کی دوسری موٹر والے عہدہ لاریوں کے اڈے پر پہنچی اور آرائشی گھرانوں میں سے گزرتی ہوئی قصر خلافت کی جانب روانہ ہوئی۔ شتاقان دید کے بندہ (باقی دیکھیں صفحہ ۱۰)

کی مسرت حاصل کی۔ اس موقع پر دلی ذوق و شوق اخلاص و محبت اور وابستگی و عقیدت کا ایک ایمان افروز منظر دیکھنے میں آیا۔ مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے اراکین نے ایک روز قبل صبحہ کی متوقع تشریف آوری کی خیر سنیے پر یکم اور ۲ اکتوبر کی درمیانی شب دلی ذوق و شوق اور شوق و محبت کے عالم میں دیر تک مصروف کار رہ کر پہلے لاریوں کے اڈے سے قصر خلافت تک کا تمام راستہ عبات کیا۔ پھر شریک کے دونوں طرف حضور کے قہور سے قافلہ پر کھڑیاں گاڑنے اور ان کے ساتھ ساتھ ڈریاں بانہ صحنے کے بعد تمام

محکم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد رضا کی صحت کے متعلق اطلاع

اور دعا کی تحریک

محکم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کے متعلق ابتدائی طبی رپورٹ یہ ہے کہ صحت بالکل درست ہے لیکن ٹی بی کی قدر نقص ہے۔ اجاب جماعت خصوصاً صحابہ کرام دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو شفا شے کاملہ و معاملہ عطا فرمائے آمین اگر محکم صاحبزادہ صاحب موصوف اپنے تخریج پر یورپ تشریف لے گئے ہیں اور آدرت اور علاج کے جملہ اخراجات خود برداشت کر رہے ہیں۔ آسم بخینس تحریک جدید کی درخواست پر آپ نے مغربی مالک کے مشنوں کا دورہ بھی فرمایا۔ انتہائی حالات کا جائزہ لے کر اشاعت اسلام کے پروگرام میں دست پیدا کی جا سکے۔ بخیرا کا اللہ احسن الخیراء (دیکھیں اعلیٰ تحریک جلد ۱)

انڈین ای ایم سی کے ایکٹ بال ٹیم اور ربوہ کے منتخب کھلاڑیوں کا میچ

۵ اکتوبر کو ۱۲ بجے سہ پہر شروع ہو گا

ربوہ ۳ اکتوبر۔ قبل ازیں اطلاع شائع ہو چکی ہے کہ انڈین ای ایم سی کے ایکٹ بال ٹیم جو آجکل پاکستان کا دورہ کر رہی ہے ایک میچ کھیلنے کے سلسلہ میں ۵ اکتوبر کی صبح کو لاہور سے ربوہ آ رہی ہے۔ یہ میچ جہاں ٹیم اور ربوہ کے منتخب کھلاڑیوں کے درمیان آئی روز ۱۲ بجے سہ پہر قیام الاسلام کالج کی بکٹ بال گراؤنڈ میں کھیلا جائے گا۔ اجاب سواچار کھیلے گا۔ میچ میں بہان ٹیم جو مشہور بھارتی کھلاڑیوں پر مشتمل ہے ان کے مختصر وقت درج ذیل ہیں۔ (۱) سچے این مچھی۔ مینجر۔ سٹوڈنٹس کلچر۔ ای ایم سی۔ اس کے جینیاتی قیام کے

خطبہ جمعہ

اللہ تعالیٰ نے ساری دنیا میں اسلام کو پھیلانے کا کام ہمارے ذمہ لگایا ہے اس کام کی وسعت اور اہمیت کا تقاضہ ہے کہ ہم تحریک جدید کی مضبوطی کی طرف زیادہ سے زیادہ توجہ دیں

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۵ فروری ۱۹۵۵ء بمقام ربوہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ کے ہاتھوں سے خطبہ جمعہ ہے جسے ضرور نوٹ کرنا اور اس کی ذمہ داری ادا کرنا ہے۔

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
میرے گذشتہ خطبہ میں جماعت کے
دوستوں سے کہا تھا کہ

تحریک جدید کے وعدوں میں

ابھی ۲۳ فروری کی کمی ہے۔ جسے ہمیں
بہت جلد پورا کرنے کی کوشش کرنی چاہیے
مجھے خوشی ہے کہ میرے اس اعلان کے بعد
اللہ تعالیٰ نے فضل سے یہ کمی ۲۳ فروری
کو گراہ پورا کر دی ہے اور امید ہے کہ یہ
تھوڑی سی کمی بھی چند دنوں میں دور ہو جائے گی
لیکن اس دوران میں جو حیرت انگیز بات
معلوم ہوئی ہے وہ یہ ہے کہ

اس کمی کا بہت بڑا باعث

خود ربوہ کی جماعت تھی جس نے تحریک
جدید کے وعدوں کی طرف پوری توجہ نہ
کی۔ اور سستی سے کام لیا۔ معلوم ہوتا
ہے آپ لوگ حرت یہاں بائیں لٹنے کے
لئے جمع ہوئے ہیں۔ اور پھر ایک کان
سے سن کر دوسرے کان سے نکال دیتے
ہیں۔ گویا آپ لوگوں کی مثال اس ہند
کی سی ہے۔ جو سر دی کے موسم میں پانی
کی گڑدی پھر کر اپنے جسم پر ڈالتا تھا۔
تو خود کو دگر آگے چلا جاتا اور پانی پیچھے
گرجاتا تھا۔ بہر حال یہ چیز ہماری آنکھیں
کھولنے والی بن گئی اور انہوں نے پیدا کرنے
والی سمجھی۔ آنکھیں کھولنے والی اس طرح
کہ جب ہمارے قریب کے رہنے والوں
کی یہ حالت ہے تو باہر والوں کی طرف
بیرہنہ توجہ کی ضرورت ہے اور انہوں
پیدا کرنے والی اس طرح کہ جنہیں دوسروں
کا لیڈر ہونا چاہیے تھا۔ اور ہر بات میں
انہیں آگے نکلنا چاہیے تھا۔ وہی پیچھے
رہ گئے۔ جو ایک اتھوستانہ امر ہے۔

بہر حال یہ بات واضح ہے کہ ہمارا
کام بہت وسیع ہے۔ اور ہم نے
ساری دنیا میں اسلام اور احمدیت کو
پھیلانا ہے۔ اور یہ کام تقاضہ کرتا
ہے کہ ہم تحریک جدید کی مضبوطی کی طرف
زیادہ سے زیادہ توجہ کریں اور بیرونی
میلینوں کو اتنا زیادہ پیچھا کریں کہ وہ
بغیر کسی پریشانی کے اپنی تبلیغی چھانچاری
رکھ سکیں۔

بیرونی ممالک کے جو حالات میلین کی
رپورٹوں کے ذریعہ ہمارے علم میں آتے رہتے
ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ انڈونیشیا،
ٹایوان، ولایت افریقہ، ڈیوٹ افریقہ اور مصر
وغیرہ ممالک میں بالخصوص ضرورت ہے کہ
ہم اپنی تبلیغی مہم کو پیچھے سے زیادہ تیز
کریں۔ اور اس کے لئے سب سے زیادہ

ضروری امر یہ ہے

کہ ہمارے مشن مضبوط ہوں اور ان کے پاس
آتا رہیو ہو کہ وہ بغیر کسی روک کے اپنی
تبلیغ کو وسیع کر سکیں۔ چاہے وہ
مجھے انہوں کے ساتھ کجا پڑے۔
کہ ہمارے بعض بیرونی مشن بھی اپنا فرض
صحیح طور پر ادا نہیں کر رہے۔ اور ان پر
ایک جمود کی سی کیفیت طاری ہے۔ میرا ارادہ
ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ مجھے توفیق دے تو
میں انہیں سمجھوں اور انہیں بیدار کرنے
کی کوشش کروں۔ یہ حکم
بعض مشن ایسے ہی ہیں
جسوں نے اچھا کام کیا ہے۔ خطبہ تاخیر یا کا مشن

ہے اسے نہایت عمدہ کام کہہ سکتے ہیں۔
مشن نے بھی اچھا کام کیا ہے۔
لیکن بعض مشن سست ہیں اور انہوں نے
اپنی ذمہ داریوں اور فرائض کو سمجھا ہی نہیں
پھر ہمیں آئندہ کے لئے

نئے عملوں کی ضرورت

ہے۔ اگر نئے عملیں نہیں آئیں گے۔ تو ہم اپنے
کام کو ترقی کس طرح دے سکیں گے۔ پھر
اگر ایسے آج بھی گئے۔ لیکن روپیہ نہ آئے تو
انہیں باہر بھیجنا مشکل ہوگا۔ بہر حال جوشن
اس وقت تک قائم رکھئے جائیں۔ انہیں
ایک حرکت بڑھانا ہمارے لئے ضروری ہے
اس کے ساتھ ہی میں اپنے

میلینوں کو لٹیر پھرتا کرتا

چاہیے۔ اسی طرح انہیں سفر شروع اور جلسے
وغیرہ منعقد کرنے کے لئے اخراجات جتھا
کرنے چاہئیں۔ درحقیقت اب تک ہم اپنے
میلینوں کو صرف کھانے پینے کے اخراجات
ہی دیتے ہیں سفر خرچ نہیں دیتے۔ نتیجہ یہ ہوتا
ہے کہ میلین اپنے مشن ڈس میں ہی بیٹھے
رہتے ہیں۔ اتفاقاً کوئی شخص ان کے پاس
آجائے۔ تو آجائے۔ گویا ان کی مثال پرانے
زمانہ کے زاویہ نشین اور صوفیوں کی سی ہے۔
کہ کوئی آدمی ان کے پاس آجائے۔ تو وہ اپنا
سے بات کر لیتے ہیں۔ ورنہ خاموش بیٹھے رہتے
ہیں۔ ہم انہیں اخراجات جتھا کریں گے۔ تو
وہ باہر اٹھیں گے۔

اخراجات کی بغیر

وہ اسی طرح کس طرح پھر سکتے ہیں۔ اگر ہم اپنی
سفر خرچ کے لئے روپیہ نہیں دیتے۔ صرف
روٹی کا خرچ دے دیتے ہیں۔ تو وہ اپنی
روٹی کھا لیا کریں گے۔ اور سارا دن اس

انتظار میں بیٹھے رہیں گے۔ کہ کوئی شخص ان
کے پاس آئے اور وہ اسے تبلیغ کریں۔ گویا

ان کی مثال

ایک کلائی کی سی ہوگی۔ جو اپنا جلال ان کر کے
انتظار میں رہتی ہے کہ کوئی اس کے جلسے
میں پہنچے اور وہ اس کا شکار کرے۔ ضرورت
ہی بات کی ہے کہ ہم انہیں سفر کے لئے
خرچ دیں۔ لیکن روٹی کے لئے خرچ دیں تاکہ
طرح لٹیر پھریں۔ تاکہ وہ اسے لوگوں میں تقسیم
کر سکیں۔ جہاں

جماعت قائم ہو چکی ہے

وہاں تو میلین کچھ نہ کچھ کام کرتے رہتے ہیں۔
لیکن جہاں جماعت قائم نہیں ہوتی وہاں
یہی حالت ہے کہ سبھی سارا دن اس انتظار میں
رہتے ہیں۔ کہ کوئی شخص خود چل کر اس کے پاس
آئے اور وہ اسے تبلیغ کرے۔ یا پھر وہ عا
کرتا رہتا ہے۔ کہ یا الہی کوئی شکار بوجھ صاف
بات ہے کہ اصل شکار ہی ہے جو شکار کی
جگہ پر خود پہنچے۔ اگر کسی کے پاس اتفاقاً طوط
پر خود شکار آجاتا ہے۔ تو وہ کوئی شکار نہیں
جو شکاری کسی درخت کے نیچے بیٹھ جائے اور
اس انتظار میں رہے کہ کوئی شکار لگے یا ہرن
راستہ ٹھک کر اس کے پاس آجائے۔ تو وہ شکاری
نہیں کھلا سکتا۔ غرض ہمارے مشنوں کے لئے
سزا یہ کہ ضرور رہے۔ اور ان کے لئے جماعت کو کسی
وقت بھی اپنے فرائض نہیں سمجھنے چاہئیں۔
ان کے سپرد ایک بہت بڑا کام ہے۔ اگر ہم میلین
کو اخراجات نہیں دیتے تو ان سے فائدہ نہیں
اٹھایا جاسکتا۔ پچھلے دنوں

ایمانی عہد سلسلہ چند تحریک جدید کی
آخری تاریخ ۳۱ اکتوبر ہے (دیکھو)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پیغام احباب جماعت کے نام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انہوں کو
احباب جماعت کے نام اپنے ایک تازہ پیغام میں فرمایا ہے۔

”جملا افراد جماعت احمدیہ کو بار بار تبلیغ کی طرف توجہ دلاتے رہنے کی ضرورت

ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وقت جماعت کی تعداد آج کی تعداد کا ۱/۱۰

حصہ بھی نہ تھی لیکن بحیثیت کی تعداد آج کل کی نسبت سے کئی گنا زیادہ تھی۔ جماعت

کو یاد رکھنا چاہیے کہ اس موجودہ وقت سے تو تین سو سال تک بھی دنیا میں کوئی

انقلاب پیدا نہیں ہو سکتا اور اب تک تو اس قدر معجزات ظاہر ہو چکے ہیں اور ان قدر

صداقت سلسلہ ظاہر ہو چکی ہے کہ تھوڑی سی توجہ دلانے سے لوگ صاف قبول کر کے لئے آمادہ ہوا

کام لینے والوں اور کام کرنا تو انکی باہمی کوشش سے ہی جلد ہی ترقی ہو سکتی ہے۔ کام

کرنا اول کو تو ثواب ملے گا ہی لیکن جو افسران اور ذمہ دار احباب اس طرف توجہ دلائیے

انکو بھی صفت میں ثواب مل جائے گا۔ اس لئے انسان کو چاہیے کہ بار بار لوگوں سے انکی

کوششوں کے متعلق رپورٹیں بھی حاصل کرتے رہیں اس سے بھی توجہ قائم رہتی ہے۔

کیونکہ دنیا کے دلوں کو فتح کرنا کسی ایک شخص کا کام نہیں ہے بلکہ ملکہ کام کرنے

سے ہی یہ مقصد حاصل ہو سکتا ہے۔

خدا کا نور جس قوم میں ظاہر ہوتا ہے اس کی ذمہ داریاں بڑھ جاتی ہیں اور

اس قوم کا فرض ہو جاتا ہے کہ وہ دوسرے سب لوگوں کو اس نور سے منور کرے

اور بے شک ساری دنیا پر اسلام کا غلبہ ہو جائے اس کو چین نہیں آنا چاہیے۔

اس زمانہ میں تو بعض ہماری جتنی تعداد رکھنے والی قوموں نے بھی انقلاب پیدا کر دیا ہے

اگر جماعت کو بار بار اس کا فرض یاد دلا یا جاتا ہے تو جماعت احمدیہ بھی ہمت کی قربانی

کرنے لگے گی حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے زمانہ تھے انکی

قوم جب قدر کوشش عیسائیت کو پھیلانے کیلئے کر رہی ہے ہمارا فرض ہے کہ حضرت محمد رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم کے مشن اسلام کو پھیلانے کیلئے ان کو گول سے کسی گن زیادہ کوشش کریں۔

روزہ اور دعا کے ذریعہ روحانی طاقت بڑھتی ہے ان روحانی ذرائع کو بھی اختیار

کر کے اپنی روحانی طاقتوں کو زیادہ کرو۔

تحریک جدیدہ کے افریقہ اور امریکہ کے مشنوں کو توجہ دلائی جائے کہ افریقہ اور امریکہ

کی جتنی اقوام کی طرف بھی خاصاً توجہ کی ضرورت ہے یہ بتائی گئی ہے کہ آخری زمانہ میں جتنی قومیں

اسلام کی طرف رجوع کریں گی لبریکہ کے جتنی باشندے بھی مذہب کے لئے مال و جان کی قربانیاں پیش

کرنے کیلئے باہر تیار ہیں اسلئے اسلام کی ترقی اس زمانہ میں افریقہ اور امریکہ کے مشنوں سے وابستہ معلوم ہوتی ہے۔

احباب جماعت کو یہ بھی چاہیے کہ درود چار چار دست مکرر شکر طوریہ و افضل کے زیادہ

پڑھیں تاکہ افضل میں تشریح ہو کر انکی صفائیاں سے فائدہ اٹھائیں جو انکی تازگی کا موجب ہوں گے۔

تھے لیکن ان کے اندر

اسلام کے لئے غیرت

موجود نہیں تھی۔ پس اسلئے نتیجہ میں لازمی طور

پر عیسائیت ترقی کرتی گئی تاکہ اس نے مسلم

ممالک میں بھی اپنا حال پھیلایا یا مسلمان بعض

نام کے رہ گئے اور عیسائیت اور جاہل دونوں

عیسائیت کا شکار ہو گئے۔ تعلیم یافتہ اس لئے

کہ ان کے افکار پر عیسائیت غالب تھی۔

اور جاہل اس لئے کہ ان کے عقائد پر عیسائیت

غالب تھی اس وجہ سے اس کا مقابلہ کرنا

جزوی ہے۔ اور اسلئے کہ صرف ہمیں

غیر مسلم ممالک میں جانا پڑے گا۔ بلکہ مسلم

ممالک میں بھی جانا پڑے گا۔ اور لوگوں کے

ساتھ

صحیح اسلامی تعلیم

رکھنی پڑے گی۔ پس جماعت کو اپنی ذمہ داریاں

نہیں بھلائی چاہئیں۔ جبھی جماعت

غفلت سے کام لے گی وہ لاپرواہ حضرت

سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے روکا

خفا اور وہ سیلاب جو آ رہا تھا اور انکے

آگے حضرت مسیح موعود علیہ السلام

نے بند بنا دیا تھا ٹوٹ جائے گا۔ اور

سیلاب آگے بڑھنا شروع ہو جائیگا

اس سیلاب کو روکنا اور اس سے ہوشیار

رہنا ہماری جماعت کی اولین ذمہ داریوں

میں شامل ہے +

اندیشیا سے ہمیں اطلاع آئی

کہ وہاں اگرچہ آبادہ زیادہ تر مسلمانوں کی ہے

لیکن تعلیم میں عیسائیوں کو زیادہ دخل

حاصل ہے جس کی وجہ سے طلبہ و عیسائیت

کی طرف مائل ہو رہے ہیں۔ بعض طلبہ نے بیٹنگ

کی اور اس میں ان سوالات پر غور کیا جو وقتاً

وقتاً ان پر ہوتے رہے ہیں اس پر ہماری

سیخ وہاں گئے، اور طلبہ نے چاہا کہ انہیں عیسائیت

کے خلاف مذہب تسلیم کیا جائے لیکن یہ اسی طرح ہو سکتا

ہے کہ ہم مبلغین کو لٹریچر نہیں کریں مگر کہنے

اخراجات دیں۔ تاکہ وہ طلبہ کو مذہب تسلیم کر سکیں۔

عیسائیت کا جملہ صرف غیر مسلم ممالک میں نہیں

بلکہ مسلم ممالک پر بھی عیسائیت کا شدید حملہ ہے

اور وہ مسلمانوں کو اسلام سے برگشتہ کر رہی

ہے اس لئے صرف یورپ اور امریکہ میں ہی

عیسائیت کے مقابلہ کی ضرورت نہیں بلکہ

مسلم ممالک میں بھی عیسائیت کا مقابلہ کرنے کی

ضرورت ہے۔

بعض نادان کہہ دیتے ہیں

کہ مسلم ممالک میں مبلغین بھیجنے کی کمی ضرورت

ہے۔ ان کے باشندے تو تبلیغ ہی اسلام

کے پیرو ہیں لیکن وہ لوگ یہ نہیں جانتے

کہ مسلمان کھانا اور بات ہے اور اسلام

کی تعلیم پر عمل کرنا اور بات ہے مسلمانوں

نے گزشتہ زمانہ میں اسلام کی تعلیم پر

عمل کرنے میں سخت کوتاہی سے کام لیا ہے

اس لئے اگرچہ وہ اپنے آپ کو مسلمان کہتے

میں اپنی طرف سے جب بدل کرانا چاہتا ہوں

مخلص دعا گو اصحاب مقامی امیر کی معرفت درخواست بھجوائیں

(چشم فرمودہ حضرت مولانا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

مج کی خواہش کہ میں مسلمان کو نہیں مگر میں بعض مجبور لوگوں کی وجہ سے اپنی اس خواہش کو

اس وقت تک متوی کرنا رہا اور اب صحت کی یہ حالت ہے کہ حج بدل کے سوا چارہ نظر نہیں

آتا۔ سو جو مخلص احمدی دوست میری طرف سے حج بدل کرنے کے لئے تیار ہوں وہ اپنی جگہ

کے مقامی امیر یا ضلع وارا میر کے ذریعہ درخواست بھجوا کر عنایتاً ماجور ہوں۔ درخواست میں

ان باتوں کے متعلق مراحت ضروری ہے۔

(۱) درخواست گذشتہ کی بعیت کب کی ہے؟

(۲) عمارت صحت کی حالت کیسی ہے؟ حج ضروری ہوا ہے؟

(۳) کیا اس سے پہلے اپنی طرف سے حج کی ہوا ہے؟

(۴) امیر مقامی کی طرف سے تصدیق ہوتی چاہیے کہ درخواست گذشتہ نیک اور متقی اور دعا گو کا دعا گو ہے؟

(۵) دیگر متفرق امور جو درخواست میں لکھے ضروری سمجھے جائیں۔

دوست دعا گو کریں کہ اللہ تعالیٰ امیری طرف سے مجوزہ حج بدل قبول فرمائے۔ اور

مجھے اگلے بہترین اجر سے نوازے۔ آمین یا ارحم الراحمین۔

مخلص دعا گو

انڈونیشیا کی احمدی جماعتوں کی نہایت کامیاب ایلوین لائن کانفرنس

ایک ہزار سے اندمائنگان اور ازمین کی شرکت خالص روحانی ماحول میں سوئے موجود عاقل

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز صاحب مدد سوکانو دو دیگر معززین کے پیغامات

از مکرم میاں عبدالحق صاحب الوساطت و کالت تبلیغیہ کو

دوسرے روز کا پہلا اجلاس

نماز فجر اور اس کے بعد ہر روز فجر کی نماز کے بعد درس ہوتا تھا۔ (۱) ناشتہ وغیرہ سے فارغ ہو کر آٹھ بجے جلسہ سالانہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ تلاوت کوعا اور دوسرے ضروری امور کے بعد جناب صدر صاحب نے اعلان کیا کہ اب جماعت کی مختلف تنظیمیں اور ایجنسیاں اپنی مینٹنگ کریں گی۔ یعنی انصار انڈونیشیا جلسہ کریں گے۔ خدام الاحمدیہ اپنا دور بخیر ادا کرنا اور اپنا مہارت الاحمدیہ اپنی اس کے بعد کمانڈو نماز جمعہ وغیرہ کے لئے مینٹنگ و رعایت ہوئی۔ خلیفہ جمعہ محترم جناب مولوی ابو بکر صاحب ارباب نے پڑھایا۔ جن کے بعد سب نے کھڑے ہو کر پانچ بجے تک پھر ایک تنظیم نے اپنے پروردگار کے نقشہ حصہ کو لکھ لیا۔ سب سے پانچ بجے تک نماز تہجد اور صبح افراد جماعت پھر جبہ گا۔ پانچ بجے اور محکم جناب مولوی ابو بکر صاحب اور سب نے "حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آنحضرت کے ساتھ محبت" کے موضوع پر بیعت لکھنے تقریر کی۔ کم جناب مولوی صاحب نے دس تین فارسی سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعدد اشعار کا انڈونیشیا زبان میں ترجمہ کیا۔ ان اشعار نے بھی جماعت پر ایک وجد کی سی کیفیت طاری کر دی۔ چھ بجے نماز تہجد و عشا و طعام کے لئے اجلاس پر خواتم ہوا۔

رات کو آٹھ بجے تلاوت و قرآن اہم اور دعا پھر شروع ہوا۔ بخیر امان و انشاء خواتم الاحمدیہ و خدام الاحمدیہ اور انصار انڈونیشیا نے اپنے اپنے اجلاس کی کارروائی کی مختصر رپورٹ سنائی۔ اس کے بعد جنرل سیکرٹری یعنی ڈاکٹر عبدالرحمان صاحب نے جماعت انڈونیشیا کی سالانہ مینٹنگ کی رپورٹ سنائی۔ یہ رپورٹ صاحب سانس اور جوا اور بہاوی تھی۔ جس سے واضح ہوا تھا کہ ان فرقوں کے فضائل سے جماعت کا ہر قدم ترقی کی طرف بڑھ رہا ہے۔

تیسرے روز کا پہلا اجلاس

اس روز کا پہلا اجلاس صبح آٹھ بجے معمول دعا و تلاوت کے بعد شروع ہوا۔ اس کے بعد کم جناب صدر صاحب نے اجاب جماعت کی عزت میں ایک کھنڈہ مسلمانہ پڑھا۔ پڑھ کر سنائی۔ جن کا مفہوم یہ تھا کہ جماعت احمدیہ انڈونیشیا جو کہ قواعد و ضوابط کی روح سے حکومت و قوت کی اطاعت کرنا۔ فرض و راجحی تصور کرتی ہے اس سالانہ اجلاس میں یہ فیصلہ کرتی ہے کہ جماعت احمدیہ انڈونیشیا حکومت انڈونیشیا کی موجودہ پارلیمنٹ سے جسے *Manifapho Pahlaha* کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ کامل اتفاق کرتی ہے۔ آپ نے اس پر دیوروش کی مختلف وضاحت کی اور بتایا کہ جماعت احمدیہ انڈونیشیا نے جنگ آزادی میں اپنی طاقت کے مطابق اعلان سے حصہ لیا ہے۔ اسی طرح سے جماعت احمدیہ اپنا مذہبی فرض سمجھتی ہے کہ وہ حکومت و قوت کی اطاعت کرے۔ اس کے بعد کم جناب صدر رئیس التبلیغ صاحب نے اس امر پر مزید روشنی ڈالی اور بتایا کہ حضرت امام جماعت احمدیہ نے بھی جماعت احمدیہ انڈونیشیا کو یہ پیغام بھجوایا تھا کہ جماعت آزاد رہی کہ بعد وہ ہیں پورے زور سے حصہ لے۔ اس کے بعد آپ نے اس بعد وہ ہیں جماعت کو بتایا کہ انڈونیشیا چھٹی۔ اور بتایا کہ جماعت احمدیہ انڈونیشیا کے سب سے پہلے صدر یعنی ڈاکٹر محمد ابو بکر صاحب مرحوم جو کہ جاگرتا میں ایک ممتاز ہستی سمجھے جاتے تھے کو ان کی فی خدمات کی وجہ سے ڈچول سے انکار کیا تھا اور ہمیں انھی تک یہ معلوم نہیں کہ ان کی قبر کہاں ہے۔

پھر آپ نے اس سلسلے میں بعض ذوق و فصاحت کا بھج ڈکریا۔ اور بتایا کہ سب سے پہلے میں آپ جناب پر یہ پڑت صاحب کے ایما پر یورڈو کو بھجوا گیا آگے تھے۔ اور پھر پانچ سال تک متواتر جدوجہد آزادی میں حصہ لیا یہ تحریری اعزاز وغیرہ۔ جناب صاحب کی تقریر کے بعد بلا استثناء تمام حاضرین نے اپنے اپنے کھڑے کئے اور اس پر دیوروش

کی تائیدی۔

مجلس خدام الاحمدیہ کی دسویں سالگرہ

اس دفعہ ملکی حالات کے پیش نظر خدام الاحمدیہ کو کانفرنس قبل اجتماع کی اجازت نہیں دی گئی تھی۔ اور یہ فیصلہ جماعت کے مفاد کی خاطر کیا گیا تھا۔ اتفاقاً ایسا ہوا کہ اس سال انڈونیشیا میں خدام الاحمدیہ کو قوائم کے ہونے پر سے دس سال کا عہد بیت جانے پر جب خدام نے اس خواہش کا اظہار کیا کہ کانفرنس کے موقع پر وہ خدام الاحمدیہ کی دسویں سالگرہ منا نا چاہتے ہیں۔ تو کم جناب صدر رئیس التبلیغ صاحب اور کم جناب صدر صاحب نے یہ تجویز پیش کی کہ بہتر ہے جماعت کے مجموعی اجلاس میں خدام کو ساگرہ منانے کا موقع دیا جائے۔ چنانچہ دسویں سالگرہ پر خدام نے گزشتہ دس سال کے کام پر دستخط ڈالی۔ اور سابق نائب صدر ڈاکٹر ابو بکر صاحب نے گزشتہ دس سال کے کام پر ان کے لئے ایک ہدیہ بھی تیار کیا گیا۔ لیکن چونکہ وہ خرد ایک سرکاری کام کی وجہ سے اس بار کانفرنس میں شریک نہ ہو سکے اس لئے یہ ہدیہ انہیں بعد میں پہنچا دیا جائے گا۔ اس اجلاس میں حضرت امام ایدہ انڈونیشیا نے مزید اعزاز کی نظر بعنوان "زہا لان جا" کا ترجمہ پڑھا کہ سنایا گیا۔ یہ ترجمہ بانڈنگ کے اجتماع کے موقع پر بھی پڑھا کر سنایا گیا تھا۔ لیکن یہ معلوم کیا گیا تھا کہ اس سال جب یہ نظریہ پیش کیا گیا تھا کہ تمام اجاب جماعت پر وقت طاری ہو گئی اور بعض اشعار پر تو اجاب کی بے ساختہ چینی نکل گئیں۔ خدام الاحمدیہ کا یہ پروردگار ایک کھنڈہ سے انور ہے کہ جاری دہا انصار انڈونیشیا نے بھی باری باری خدام احمدیہ کو ان کی دسویں سالگرہ کی تقریب پر مبارکباد پیش کی۔ اس کے بعد کم جناب صدر صاحب جماعت نے انڈونیشیا نے جلسے کی صدارت سنبھالی۔ اور جہ عزم کو بعض ضروری امور کی طرف توجہ دلائی۔

اس کے بعد کم جناب صاحب شہید ہوا۔ نئے روزہ کے تادیج پس منظر پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ روزہ کا غیر معمولی حالات میں معرض وجود میں آنا بھی ایک زبردست نشانہ الخی ہے۔ یہ اجلاس بارہ بجے نمازوں اور طعام کے لئے برخاست ہوا۔

دوسرا اجلاس

اس روز کا دوسرا اجلاس تین بجے تلاوت و دعا کے بعد شروع ہوا۔ یہ اجلاس جناب صدر برادری صاحب آڈیٹر کی زیر صدارت میں شروع ہوا۔ اس میں جماعت کے بچے بچت ہوئی۔ آپ نے جماعت کا حساب کتاب دیکھنے کے لئے جامعین کو چھپے ہوئے فارم دئے اور مشا میں لے کر بتایا کہ کس طرح سکون فارمولوں کی مدد سے جماعت کا ماہوار حساب درست طور پر دیکھا جا سکتا ہے۔ جماعت کے مالی سیکرٹری جناب سورجن صاحب نے تجویز پیش کی کہ ایک کمیٹی مقرر کی جائے۔ جو بچت آمد کی تشخیص کرے یہ تجویز معمولی ترسیم کے ساتھ منظور ہو گئی۔ یہ اجلاس معمولی سے قبل یعنی پانچ بجے شام ختم ہوا جس کی وجہ یہ تھی کہ جلسہ استقبالیہ دوسرے دن میں ہونا تھا۔ اور اس کی تیاری کے لئے زیادہ وقت کی ضرورت تھی۔

جلسہ استقبالیہ

یہ جلسہ پورٹو نو میں سب سے بڑے ہال میں ٹیک آٹھ بجے شام بعد از تلاوت و دعا کم جناب سیکرٹری و برادری صاحب کی صدارت میں شروع ہوا۔ کم جناب مولوی زہدی صاحب نے آئینہ قرآنیہ کی تلاوت کی۔ کم جناب احمد رشیدی صاحب نے حکومت اور سب متعلقہ اجاب کا جنوں نے کانفرنس کے انعقاد میں مدد دی شکر ادا کیا۔ اس کے بعد کم جناب سیکرٹری صاحب برادری نے تمام دستاویز پڑھ کر سنائیں جو کہ کانفرنس کے سلسلے میں اس وقت تک مرصع ہو چکی تھیں۔ ان میں سے اہم نادرین کا ذکر کیا جاتا ہے۔

(۱) پریڈیٹنٹ سرکار نے صاحب کا تار آئیپتے کہا کہ میں انوکس کرنا ہوں کہ کانفرنس میں شریک نہیں ہو سکا۔ خدا کرے کہ یہ آپ کی کانفرنس کا سیب ثابت ہو۔ یہ پہلا موقع تھا کہ صدر مملکت نے جاری کانفرنس کے موقع پر مبارکباد کی تار بھجوائی۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ خدا کے فضل سے ہادی جماعت آہستہ آہستہ

ارکین مجلس عالمہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا تقریر برائے سال ۶۲-۹۱ھ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالیہ رحمہ اللہ تعالیٰ نے سفرہ امیرین کی منظوری سے احباب کی اطلاع کے اعلان کیا جانے کے بعد ۱۹۹۱ء کے سنہ ۶۲ھ خدام مجلس عالمہ مرکزیہ کے ارکین ہوں گے۔ یہ تقریر یکم ذی القعدہ ۱۹۹۱ء تک کے لئے ہے۔

- انائب صدر - حاجزادہ مرزا طاہر احمد صاحب
- معتد - شیخ مبارک احمد صاحب
- مہتمم مال - پروفیسر عبد اللہ صاحب
- مہتمم تربیت - مولوی غلام ماری صاحب
- مہتمم ذخائر - پروفیسر رفیق احمد صاحب ثاقب
- مہتمم تعلیم - جمیل الرحمن صاحب رفیق
- مہتمم صحت - جمالی سید پرواز علی صاحب
- مہتمم اصلاح و ارشاد - مولانا محمد اسحق صاحب
- مہتمم تحریک جدید - مولوی بشارت احمد صاحب
- مہتمم اطفال - مسٹر میر احمد خان صاحب
- مہتمم اشاعت - مولوی دوست محمد صاحب شاہد
- مہتمم صنعت و تجارت - چوہدری محمد گل صاحب صاحب
- مہتمم علمی - مرزا نور محمد صاحب
- مہتمم تنظیم - مولوی فضل الہی صاحب انوری
- مہتمم مجامع - شیخ مبارک احمد صاحب
- مہتمم مقامی - چوہدری عبدالوہاب صاحب
- مہتمم محاسب - مسطور احمد صاحب
- شعبہ خدمت خلق خود میرے پاس رہے گا۔

(سید داؤد احمد صدر خدام الاحمدیہ مرکزیہ - رپورٹ)

حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب کی وفات پر

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی تعزیتی قرار داد

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا یہ اجلاس حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتا ہے۔

آپ کی ذات ستودہ صفات کی کئی سلسلہ عالمہ احمدیہ کے لئے ایک بہت بڑا نقصان ہے ناظرین غلطی کی حیثیت سے تقسیم ملک کے ہنگامی دور میں جس محنت غلوص اور عزم کے کام کو سمجھنا اور تقاضا دینا آپ کا ہی حصہ تھا۔ اسی طرح اپنے اخلاص، تقویٰ، جبروتی بنی نوع انسان کی طرف سے جماعت احمدیہ کے علاوہ غیر از جماعت احباب میں بھی مقبول نظر۔ خاندان حضرت مسیح برغوبہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ جیسا فی رشتہ داری کا تعلق جماعت میں آپ کے احترام کے مقام کو اور بھی بلند کر دیتا ہے۔

ارشاد تعالیٰ آپ کا قربانیوں اور احلام کو قبول فرمائے اور اپنے عزیز میں اپنے مقام عطا کرے۔ آپ کے درجات بلند سے بلند فرمائے۔ اور آپ کے سب مائدگان خصوصاً آپ کی سوس کو صبر عطا فرمائے اور جو خدمات آپ کی بھاری جہوں میں انہوں نے انجام دی ہیں انہیں قبول فرمائے۔ اور آپ کی اولاد اور دور رسوں کو بھی جی رہائی راضی رہنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین (مفتی خدام الاحمدیہ مرکزیہ رپورٹ)

جماعت احمدیہ جیک منگلا صلح سرگودھا کا

پانچواں تعزیتی جلسہ سالانہ

جماعت احمدیہ جیک منگلا صلح سرگودھا کا پانچواں سالانہ تعزیتی جلسہ پورے پورے ایک ہفتہ بعد نماز ظہر تین بجے شروع ہو کر پورے ایک شام کو ختم ہو گا۔ احباب سے درخواست ہے کہ وہ کثرت سے جلسہ میں شریک ہوں۔ علاوہ سلسلہ کے علاوہ خاندان حضرت مسیح برغوبہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعدد افراد بھی شرکت فرما رہے ہیں۔ کھانے کا انتظام جماعت کے ذمہ برکتاً موسم کے مطابق منبر کا انتظام احباب خود فرمائیں۔

جیک منگلا صلح کے والی جننگ لائن پر بھیجا گیا رپورٹ اسٹیشن سے دو میل دور ہے۔ سرگودھا بلڈ ہال کی طرف سے اور جننگ کی طرف سے دو گاڑیاں تقریباً چھ بجے دوپہر سو بجھا گاؤں پر اسٹیشن پر گاڑیاں لے کر ان پر اور پورا احباب کے لئے موزوں ہے۔ (پبلیٹیٹیوٹس جماعت احمدیہ جیک منگلا صلح سرگودھا)

دارخواسمندانہ:۔ میں غصہ سے بھرا غور کی وجہ سے بیمار رہا جو اب برکتان سلسلہ دیگر احباب سے تفریق ہے کہ وہ میری صحت کا علاج کرنے کے دعا فرمائیں۔ (ذریعہ بدو بھی صلح سٹیٹ کوٹ)

کے لئے نادہی جہد میں بھی حصہ لینا چاہیے اس کے بعد راولپنڈی اور پٹنہ صاحب کے وہ بیان پڑھا کر سنا گیا۔ جس کا مقصد یہ تھا کہ جماعت احمدیہ نے سالانہ کانفرنس میں متفقہ قرارداد سے فیصلہ کیا ہے کہ حکومت کی پاسیوں کی مکمل تنقید کی جائے۔

اس کے بعد مہمانوں کی مشروبات وغیرہ سے تواضع کی گئی اور پھر جب دستورب کو ایک دور سے متعارف ہونے کا موقع ملا گیا۔ یہ بات قابل ذکر ہے کہ موجودہ وقت کے سوشلزم بھی اسی رشت ایک وزی کی گروٹسٹ مال میں تقریباً تھی۔ ہمارا احوال تھا کہ چونکہ بڑے آدمیوں کی اکثریت وزی کی تقریبوں میں مل جاتے تھے۔ اس لئے ہمارے جلسے میں کم لوگ آتے تھے۔ لیکن خدا تعالیٰ نے ان کے تعلق سے کافی دوست تشریف لائے۔ اور معززوں کی حاضری بھی اتنی بخش تھی کہ کل حاضری تقریباً ڈیڑھ ہزار تھی۔ جن میں سے ایک ہزار کے قریب احمدی احباب تھے اور بقیہ یعنی پانچ سو کے قریب غیر جماعت دوست۔ مہمانوں میں سے محکمات کے اشراف اور دوسرے معززین شہر و علاقہ ممتاز فوجی و سول افراد اور وزارت امور مذہب کے خاص نمائندہ جاؤ گئے۔ انہی روح محکمہ اشاعت و تبلیغ اڑسا اور گانچاچ تربیت و تبلیغ اور پورے گلوپس کے نمائندگان وغیرہ تھے۔ (دبائی)

ایک تربیتی و علمی جلسہ

الجمعية العلمیہ جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام پورے پورے ہفتہ بعد نماز صبح حلقہ دارالرحمت سڑک میں ایک تربیتی و علمی اجلاس ہوا ہے۔ جس میں کرم مولانا محمد اسحق صاحب سنی مبلغ لاہور یاہر احمدیت کے تقاضے کے موضوع پر تقریر فرمائیں گے۔ مقامی احباب شہریت فرما کر مستفیذ ہوں۔ (نائب سیکرٹری مجلس علمی)

رشدیہ احمد صاحب صلح لاہور کو اطلاع

ایک دوست کرم رشدیہ احمد صاحب صلح لاہور شہر ہسپتال خان میں میری معرفت اور خلیہ کو دعا است دی تھی۔ ان کا فخر آ گیا ہے۔ وہ نوراً یہاں آ کر ہسپتال میں داخل ہو جائیں۔

ملکہ عمر علی احمد امیر جماعت ما کے احمدی صلح خان

ملکہ اہم رہنمائی کی توجہ و سہولت بھیجے رہی ہے۔

- (۱) جناب نائب صدر سر سید ایڈووکیٹ کوٹ نسل
- بینی حاجی و سلاطین عبدالغنی صاحب۔
- (۲) چیف جسٹس بیچن سنگھ گوان صاحب۔
- (۳) نائب صدر پارلیمنٹ یعنی خیر مصالحو
- (۴) ذریعہ امور سوشل۔
- (۵) مذہبی امور و دنیا
- (۶) ناظم مارشل لاؤڈ بالی گروڈ نواح یعنی بالی کے فوجی کمانڈر۔
- (۷) ہائلڈنگ کے میجر
- (۸) وزی و دفاع علی اور بی اے نواح کے کمانڈر جنرل نامونیٹون صاحب۔
- (۹) یہاں کی ایک شہرور خاتون پیرا راسونا سید صاحبہ
- (۱۰) مشرقی جاوئے کوٹو
- (۱۱) جنرل ساہوکار کے کمانڈر۔

کئی دن پہلے سے جانے کے بعد صدر جلسہ جماعت راولپنڈی ہزارین صاحب کو صدرانہ تقریر کے لئے کہا گیا۔ راولپنڈی نے حکومت اور دوسرے مختلف افراد کا شکریہ ادا کیا۔ اس کا بعد حاضریوں کو جماعت سے متعارف کرنے کے خاطر جماعت احمدیہ کی مختصر تاریخ بیان کی اور دنیا میں جماعت کے قیام کے آغاز سے لے کر اس وقت تک کی جماعت کی جہد و جدوجہد کا خاکہ پیش کیا گیا۔ جماعت احمدیہ کے اخلاقی و عقائد کے متعلق بھی مختصر مگر جامع معلومات ہم بھیجیں۔ اس کے بعد کرم محترم جناب رئیس تبلیغ صاحب نے

تربیتاً جامعہ صلح تقریر کی۔ جس میں سب سے پہلے اسلام کے شاندار اہم پر ایک اچھے نظر ڈالی۔ اس کے بعد اسلام کے نزول اور سبب نزول پر بحث کی اور پھر نیا قرآن کرم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دیکھ بولنا خبروں کے مطابق اسلام کے لئے نشاۃ ثانیہ بھی مقرر ہے۔ جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو چنا ہے۔ آپ نے راجح و مخالف کی آزاد جماعت کے جبروتی تبلیغ جہاد کے متعلق چہن چہن۔ یہ آپ کی تقریر کے اختتام پر حاضری نے (عزیزہ جماعت) تالیوں سے نواح حسین اڑسا۔ وہیں کے بعد حاضریوں کو اخبار و نشریات کا مرقعہ دیا گیا۔ سب سے پہلے رولپنڈی میں لاکھ بھارتی علاقہ کے وسطی حاد کے کمانڈر کی نمائندگی کرتے ہوئے جماعت کو دعا دی کہ جماعت کی یہ کانفرنس کامیابی حاصل کرے۔

اس کے بعد ڈی جی کٹر صاحب کی طرف سے علاقہ کے کثیر کے نمائندگی کرتے ہوئے ایک کلمہ پڑھا۔ پھر انہوں نے یہ پیغام جناب سیکرٹری نائبہ ہادی صاحب نے پڑھا۔ اس پیغام میں کانفرنس کی کامیابی کے لئے دعا کے علاوہ یہ تلقین بھی کی گئی کہ جماعت کو ملک کی ترقی

حضرت امیر المؤمنین ایفہ اللہ تعالیٰ بصرہ السریانی نے مجلس انصار اللہ کے اراکین سے
 حضرت امیر المؤمنین ایفہ اللہ تعالیٰ بصرہ السریانی نے مجلس انصار اللہ کے اراکین کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا:-

” میں امید کرتا ہوں کہ آپ لوگ اپنے عملی نعرے سے یہ ثابت کر دیں گے کہ دنیا میں خدا تعالیٰ کی راہ پر جماعت آپ ہی پیدا ہو سکتی ہے اور اس طرح دیا جاسکتا ہے کہ آپ لوگ اپنے اوقات کی قربانی کریں، اپنے ممالک کی قربانی کریں۔ اپنی جانوں کی قربانی کریں اور خدا تعالیٰ کے دین کی اشاعت اور اہمیت کی ترویج کے لئے دنیا و دنیا داروں کو مستثنیٰ کرتے رہیں۔

اگر ہم یہ نہیں کرتے اور محض اپنا نام لکھا دینا کافی سمجھتے ہیں تو ہم اپنے عمل سے خدا تعالیٰ کی محبت کا کوئی ثبوت نہیں دیتے۔ پس صرف مجلس انصار اللہ (مجلس انصار اللہ) مجلس خدام الاحمدیہ اور مجاہدین انصار اللہ میں شامل ہونا کافی نہیں بلکہ اپنے اعمال اور مجلس کی اغراض و مقاصد کے مطابق ڈھالنے چاہئیں۔ (انصاف سہ ماہی ستمبر ۱۹۱۰ء)

حضرت کے اس اہم ارشاد کو بوقت مد نظر رکھتے، مجلس انصار اللہ کے اراکین پر اس مجلس کے منتخب نمائندگان کے مشورے سے جو معمولی مالی ذمہ داری ڈالی گئی ہے۔ اسے پورا کیجئے اور مشورہ جلد جات یا شرح اور اس کے ساتھ ساتھ اس کے امور کو اسی طور پر چلایئے۔
 (تاکمال انصار اللہ مرکزیہ۔ رپورٹ)

نماز باجماعت

حضرت سید محمد علی الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-
 ” نماز میں جو جماعت کا زیادہ بڑا رکھتا ہے۔ اس میں یہی شخص ہے کہ وحدت پیدا ہوئی ہے اور کبھی وحدت کو عملی رنگ میں لائے گا کہ یہاں تک کہ ہدایت اور تائید کے ساتھ باہم ہوں اور سازگاری ہوں۔ اور صف سیدھی ہو اور ایک دوسرے سے ملے ہوئے ہوں۔ اس سے طلب یہ ہے کہ گویا ایک ہی انسان کا حکم رکھیں اور ایک نور دوسرے میں سرایت کر لیں۔ وہ غیر جس میں خودی اور خود غرضی پیدا ہوتی ہے نہ رہے۔ یہ نوبت یاد رکھو کہ انسان میں یہ خوش ہے؟ (خدا ہی کا علم ہے) (تاکمال تربیت انصار اللہ مرکزیہ۔ رپورٹ)

تسبیح

حضرت سید محمد علی الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-
 ” تم تسبیح کو گیم مسکرت میں شامل نہیں کرتے۔ لیکن یہ ایک نفع مند ہے۔ اور مومن کی شان ہے۔ والدین لہم عن اللغو مع جنون۔ اگر کسی کو کوئی طیب بطور تلاج تائے تو ہم مستحب نہیں کرتے۔ ورنہ یہ لغو اور سراف کافل ہے اور اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں ہوتا تو آپ اپنے صحابہ کے لئے تسبیح فرماتے۔“ (فتاویٰ محمودیہ جلد ۱ ص ۲۳۳)

(تاکمال تربیت انصار اللہ مرکزیہ۔ رپورٹ)

شعائر اسلامی - پروردہ

حضرت امیر المؤمنین صلوات اللہ علیہ اجمعین نے فرماتے ہیں:-
 ” جو چیز منجسہ نہ ہو کہ عورت چھلے نہ چھیرے اور مردوں سے احتیاط کرے۔ ہاں اگر وہ کھوٹے نکالے اور آنکھ سے دست دیکھے نہ چھوئے۔ لیکن منجسہ سے پرہیز کرنا اور دنیا یا کسٹ (mixed) پارٹیوں میں جانا جگہ ادھر بھی مرد بیٹھے ہوں اور ادھر بھی مرد بیٹھے ہوں نہ جانا چاہئے۔“

اسی طرح عورت کا مردوں کو شکر کا گڑ سنانا بھی ناجائز ہے۔ کیونکہ یہ ایک نفع مند ہے۔ غرض عورتوں کا کسٹ (mixed) مجلس میں جانا مردوں کے سامنے رہنا منجسہ سمجھا کر دینا اور ان سے منہ پھرنے کی باتیں کرنا بیبنا جاہل مردوں کی (غضب علیہم) (فتاویٰ انصار اللہ مرکزیہ)

تذیبی - اولین - شمعہ آفاق -

حسٹ اٹھارہ چارڈ۔ فی توڑ ایک روپیہ ۵۰ پیسے۔ کل کورس گیارہ نوے ۵۵ - ۱۳ روپیہ

نرسینہ گولیاں :- ریل کے پیدا ہونے کے دو - مکمل کورس ۹ روپیہ

حبیب جنو :- سرٹریا باجمعیہ کا علاج ۱۸ روپیہ

حکیم نظام جان اینڈ سنز - گوجرانوالہ

معذور والدہ کی طرف سے صدقہ جاریہ کا انتظام

مکرراتاً از باب صاحبہ فیاتہ امیر عبدالمطین خان صاحب جو ایک بزرگ صحابی قاضی محمد عبداللہ صاحب کی بیٹی ہیں انھی معذور والدہ کی طرف سے تحریک جدید دفتر مردم کے لئے ۱۰۰ روپے ارسال فرماتے ہوئے تحریر فرماتی ہیں:-

” مجھے خیال آیا جو تکلیف خدا کی تحریک ہے اسلئے ان کی طرف سے بھی کچھ رقم دیدوں تاکہ وہ بھی اس ثواب سے محروم نہ رہیں۔ لہذا مبلغ ۱۰۰ روپے دور در دو تم کے ۱۰۰ روپے سالانہ کے حساب سے دس سال کے لئے ارسال ہیں۔ اللہ آئندہ بھی ان کی طرف سے یہ رقم بھجوانی رہوں گی۔“

اپنے محفل کے لئے ہمیشہ کا ثواب مینا کر سنا کا یہ بہترین ذریعہ ہے۔ دیگر مخلصین بھی توجہ فرمائیں۔
 (دیکھو انال اول تحریک سیدہ روضہ)

بزم فارسی کے عہدیداران

بزم فارسی تعلیم الاسلام کا نچرہ کے سال رواں کے لئے مقرر ذیل عہدیداران کا انتخاب ہوا ہے۔

- ۱- پریذیڈنٹ: محمد اکرم چیمہ
 - ۲- وائس پریذیڈنٹ: ارشد ترمذی
 - ۳- سیکریٹری: اعجاز احمد شیخ
 - ۴- وائس سیکریٹری: عاصمہ
 - ۵- اسٹنڈنگ سیکریٹری: مقصود احمد
- (تکلیف بزم فارسی تعلیم الاسلام کا نچرہ)

حیاتِ طیبہ

سے متعلق جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی رائے کا خلاصہ
 ”بیخ عبدالقادر صاحب مولانا نے حیاتِ طیبہ“ نے حضرت سید محمد علی الصلوٰۃ والسلام کی سوانح کو تزیین و تکرار کے لئے ایک ایسی بڑی ضرورت کو پورا کیا ہے۔ اس قیمتی تالیف میں انہی کے مناسب اختصار کے ساتھ حضرت کے سوانح کے تمام ضروری اور سبق آموز واقعات کو جمع کر دیا ہے۔ میری دانش میں یہ کتاب ہماری درس گاہوں میں کورس مقرر کی جانی چاہئے۔ تاکہ بڑے اور چھوٹے سب معذور کی ہیرت سے واقفیت ہمیں پیدا کریں اور موجودہ زمانہ میں جس مقدس ہستی کو اکثر تامل سے ہمارے لئے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اقتدار میں ایسا زندہ نمونہ بنایا ہے۔ اس کی پیروی میں اپنی زندگی کو مصلحتاً سانچے میں ڈھال سکیں۔ ظفر اللہ خان

نوٹ:- کتاب مذکورہ دو روپے میں رپورٹ کے ہر تاجر کتب سے دستیاب ہو سکتی ہے

مکان کرانے کیلئے خالی ہے:- تین کمرے - عینانہ - باورچی خانہ - کن دھواں۔
 نوٹ:- ایک کمرہ مستقل ہمارے قبضہ میں رہے گا۔
 پرائے فروخت:- ایک مکان جس کا مستقل کو ایب ۵۰ روپیہ ماہیہ ہے۔
 خط و کتابت کیلئے:- امشتاکو: خلیل احمد برٹش موٹر ورکس - نیپل گنڈی لاہور

دھولی چنڈہ وقف جدید سال چہدم

مندرجہ ذیل احباب کرام نے اپنے وعدہ کے مطابق چنڈہ بھجوا دیا ہے۔ جزا احم اللہ احسن الجزاء۔ نوٹ:- ۱-۱۰ روپے یا اس سے کم کی ادائیگی شدت نہیں کی گئی۔ (ناظم مال وقف جدید)

- چوہدری محمد امیر ایچ صاحب عمر ۲۰ روپے
- ڈگری ضلع سیالکوٹ ۱۲-۰۰
- چوہدری محمد شریف صاحب فضل
- سینئر اذوقہ بدلیہ چوہدری محمد صدیق صاحب
- صدر عمری ریلوے
- ام نصیر صاحب شریف ریلوے
- چوہدری محمد صدیق صاحب صدیقی ریلوے
- ملک منور احمد صاحب دارالمرکبات ریلوے
- غلام قاسم صاحب ایک سٹاپ ہاؤس ریلوے
- بلا تفصیل
- محمد صدیق صاحب کوٹ رحمت خان
- ضلع شیخوپورہ
- چوہدری فتح محمد صاحب دلیر علی محمد صاحب
- ہوٹل
- ڈاکٹر محمد مختار صاحب
- قاضی رشید احمد صاحب دارالرحمت
- شرقی ریلوے
- فتحی قرابین صاحب کراچی
- سید احمد صاحب
- غلام رسول صاحب گلانور چکنگ
- ضلع گجرات
- بابا جلال خان صاحب چکنگ
- ضلع گجرات

- میر نصیر اللہ صاحب شیخ پورہ ضلع گجرات
- بیترا احمد صاحب ولد بیترا محمد صاحب
- بیترا یاد اسٹیٹ
- بیترا احمد صاحب بیترا یاد اسٹیٹ
- چوہدری بشارت احمد صاحب سرکاری
- پیران غائب بلا تفصیل
- میاں گل محمد صاحب بہاولپور صاحب قراچی
- محمد اکرام صاحب گوجرانوالہ شہر
- سید محمود احمد صاحب صاحب بخاری
- اسلامیہ پارک لاہور
- مافی ہمدان صاحب کراچی پٹواری ضلع شیخوپورہ
- محمد اسماعیل صاحب چکنگ
- محمد دادر صاحب خالد
- نذر محمد صاحب سسر اللہ پور ضلع گجرات
- محمد شفیع صاحب
- مولوی غلام محمد صاحب
- بیترا احمد صاحب چکنگ
- عبد الحمید صاحب
- مختار احمد صاحب
- قاری محمد شفیع صاحب ڈھنگ
- ضلع سرگودھا
- ماسٹر پرنس علی صاحب چکنگ
- سیکرٹری مال بلا تفصیل
- لجنہ ادارہ اللہ علیہ دارالرحمت - دہلی
- دارالصدر غزنی ریلوے
- مستری عمر دین صاحب گنجانہ
- قریبی محمد سلیمان صاحب گنجانہ
- بیکتت برائے چاند سال
- بیترا امین احمد صاحب گنجانہ
- امیہ صاحب مولوی احمد دین صاحب گنجانہ
- استانی قدیر صاحب نفرت گنجانہ
- استانی مسرت صاحب

درخواست دعائے

- (۱) والدہ مظفر بان خرم سے بیمار ہے اور ڈھکی دیوے سیتال لاہور میں دوا ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ صحت کا دوا عاجل کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد عبدالرحمن مجاہد امرتسری رحمن بلا گنگ مظفر بان)
- (۲) میں تاحال مشکلات میں مبتلا ہوں۔ احباب جماعت سے دعا کا درخواست ہے۔ (خورشید الحق عباسی ۷۷ سٹاپ ہاؤس لاہور - سرگودھا)
- (۳) خاکسار کی اہلیہ بیمار ہے۔ اس کی صحت کا دوا عاجل کے لئے احباب جماعت کی خدمت میں دعا کا درخواست ہے۔ (چوہدری نور الحق کارکی امرتسری)
- (۴) بندہ کو طبیعت پوری بخار تراب ہے۔ احباب جماعت سے صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد احمد حسین گنگ پور صاحب قراچی)
- (۵) میں چند دن سے بیمار ہوں اور کئی سالوں سے صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (خالد ممتاز اپریل پورہ قنوج شاہ سنڈھ)
- (۶) جماعت بہادر پور کے ایک نہایت مخلص دوست حاجی احمد بخش صاحب ہر ات ان دنوں بعض مشکلات کی وجہ سے بہت پریشان ہیں۔ احباب جماعت حاجی صاحب کو صحت کو اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔ (ایم سلیمان خان پوسٹ لاہور بہاولپور)
- (۷) خاکسار کے والد (دوبی محمد صاحب) بیمار چلے آ رہے ہیں۔ احباب کی خدمت میں ان کی صحت کی دعا فرمائیں۔ (عبد الستار محمد دارالصدر غزنی ریلوے)
- (۸) خاکسار عرصہ اللہ فوہ سے دل کے عارضہ سے بیمار ہے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (خواجہ محمد احمد غزنی ریلوے)

ضروری اعلان برائے لجنات امام اللہ!

لجنہ امام اللہ سرگودھا کا پانچواں سالانہ اجتماع انشاء اللہ تھلے اس سال بھی دفتر لجنہ امام اللہ میں ضام الاحمد کے سالانہ اجتماع کے ساتھ منعقد ہوگا۔ اس طرح ناصرت الاحمد کا اجتماع بھی انہیں دفن منعقد ہوگا۔ چاہئے کہ ہر لجنہ نمائندہ بھجوائے۔

شہزادی: حسب سابق سالانہ اجتماع کے موقع پر شہزادی کا اجلاس بھی ہوگا۔ وہ بہرمانی مسجد العظا میں ۱۰ ستمبر سے پہلے پہلے تجاویز بھجوائیں۔

تقدیر بری و تحریری مقابلہ جات: اس سال بھی تحریری و تقریری مقابلہ جات ہوں گے۔ عنوانات بھجوائے جائیں۔ تمام لجنات اپنی جگہ پر مقابلے کو اول دوم آئیں صرف ان کے نام مقابلے کے مرتب میں بھجوائیں۔

تربیتی کلاس: سالانہ اجتماع سے ۱۵ دن قبل ایک تربیتی کلاس لگائی جائے گی۔ ہر لجنہ ایک نمائندہ بھجوائے۔ نمائندہ اپنے ہمراہ کاپیاں قلم و دوات اور موسم کے مطابق بھجوائیں۔

چند سالانہ اجتماع: اجتماع کا سالانہ چنڈہ لازمی ہے۔ ہر مہر سے ۸ سالانہ شرح کے حساب سے وصول کر کے بھجوائیں۔ خواہ کسی لجنہ کا نمائندہ شامل ہو یا نہ ہو۔ چنڈہ ضرور بھجوائیں۔

سالانہ رپورٹ: تمام لجنات اپنی سالانہ رپورٹیں ۱۰ ستمبر تک دفتر لجنہ مرکزی میں بھجوائیں۔ عین سالانہ اجتماع پر لانے سے رپورٹوں کا خلاصہ نہیں دیا جاسکتا۔

(رجسٹر سیکرٹری لجنہ امام اللہ سرگودھا)

اعانت الفضل

میری ہمشیرہ قیصر زہیرہ خدیجہ صاحبہ کے فضل اور رحم کے ساتھ حضور پر وقتی ایم۔ بی۔ بی۔ امین میں کامیاب ہو کر فیکلٹی امیر میں آئی ہیں۔

احباب جماعت ان کی آئندہ کامیابی کے لئے بھی دعا فرمائیں۔

خاکسار: سید شرافت حسین خواجہ فریچر اسٹوڈنٹ ڈوڈ کراچی

نوٹ: اس خوشی میں سید صاحبہ جو صحت سے کچھ مستحق کے نام سال بھر کے لئے خلیفہ جاری کر رہا ہے۔ جزا احم اللہ احسن الجزاء (شیخ الفضل)

درخواست دعائے

خاکسار کی والدہ صاحبہ کئی دنوں سے بیمار ہیں اور اب زیادہ تکلیف ہے نیز میری بیٹی بھی بیمار ہے۔ جماعت ان صحت کی صحت کی دعا فرمائیں۔ (عبد السلام علیہ منہدی ریلوے)

حضرت امام جماعت اجماع
پیغام احمدیت
اردو و گجراتی میں
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندر آباد

خدا م!
سال رواں کے گیارہ ماہ گزر چکے ہیں۔ کیا آپ نے خدام الاحمدیہ کے تمام چنڈوں کا بجٹ پورا کر دیا ہے؟
اگر نہیں تو ادائیگی کی فکر کریں تا آپ بقایا وار شمار نہ ہوں۔
(محمد عظیم خان صاحب امرتسری ریلوے)

انڈین باسکٹ بال ٹیم (بقیہ اولہ)
ڈاکٹر کیڈمقو مقرر ہوئے۔ امریکہ یورپ اور مشرقی ایشیا کا دورہ کریں گے۔ آپ اپنے شخص ہیں جو باسکٹ بال ٹیم کی مشرقی ایشیا کے دورہ پر گئے۔ آج کل کلکتہ والی ٹیم کی اس کے معتقد ہیں۔

ہیں۔
(۹) رام ناتھ مکلی۔ آل انڈیا باسکٹ بال ٹیم کے رکن ہیں۔ مشرقی ایشیا میں مشرقی ایشیا کا دورہ کریں گے۔
(۱۰) محمود۔ رانی ایم سی کلکتہ کے ممتاز کھلاڑی ہیں۔
(۱۱) ایچ۔ وی۔ بیجیہ۔ آندھرا پردیش باسکٹ بال ٹیم کے رکن ہیں۔

۲۱ جن کو رجبہ سے منسلک تشریف لے گئے تھے اسی طرح حضور نے وہی تقریباً ساڑھے تین ماہ قیام فرمایا۔

ضروری اعلان
بل ایجنسی ماہ ستمبر ۱۹۶۱ء کو اجنبی صاحبان کی خدمت میں مجھ کو بچے کے لیے۔ براہ ہر ہائی ان بولوں کی رقم ۱۰۔ اکتوبر ۱۹۶۱ء تک فرتزہ این مجھ کو (بجیہ)

قرآن مجید کی کلمہ ذریعہ

اپنے بچوں کو قاعدہ لیسرنا لکھنا پڑھنا پڑھائیں۔ اس سے بچہ قرآن مجید جلد اور صحیح پڑھتا ہے۔

- قاعدہ لیسرنا قرآن مکمل ۱۰۔
- قاعدہ لیسرنا قرآن عالم کاغذ ۸۔
- سپاٹے اول تا دم فی پارہ ۴۔

مکتبہ لیسرنا لکھنا پڑھنا

احمد کولہ سار ڈیزل انجن

ذریعہ صنعتی ضروریات کے لئے بارہ تا چوبیس ہارس پاور ڈیزل انجن اجنبی خریدنے کے لئے
ٹور مکینکل انجینئر ڈیزل انجن
مینیجنگ ڈائریکٹر ریسرچ
اندرن پراہما ہسپتال ڈسکم
ضلع سوات

حضور کی تحفہ سے تشریف آوری

(بقیہ صفحہ اول)
کے پیش نظر سوٹنگ کار آہستہ آہستہ آگے بڑھے وہی صحیح اور سوٹنگ کے دونوں جانب کھڑے ہوئے احباب بلند آواز سے "اللہ علیکم درجۃ الشرف" کہتے جاتے تھے۔ حضور کے قریب حضرت مرزا بشیر احمد صاحب غلامی محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب، خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیگر اشراف صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حاضر ہو کر حضور کا استقبال کیا۔ حضور سب کو دیدار کے شرف سے مشرف فرمانے کے بعد حضور خلافت کے اندر تشریف لے گئے۔
حضور اس سال موسم گرما کے دوران

دو سوال

- (۱) کیا بیماری اور کمزوری سے پہلے آپ کا بچہ خوب موٹا تازہ تھا؟
 - (۲) کیا یہ موٹاپا گرنا اور دیگر بیماریوں کی ادویات کی وجہ سے تھا؟
- اگر ان سوالات کا جواب "ہاں" میں ہے تو "بے بی ٹامک" بغض کرتے آپ کے بچے کی صحت کو بری طرح بحال کر دے گی۔ اور ساتھ ہی آپ کو اس بات کا جواب بھی مل جائے گا کہ گرنا اور دیگر ادویات سے بچے کی قدرتی طور پر پھول کر پھر کیوں کر اور اور دیکھا جاتا ہے۔
قیمت ایک ماہ ۳ روپے فی درجن - ۲۷ روپے حرف
ڈاکٹر راجہ ہومیوپیتھک ڈسپنسری رجبہ

خون صاف کرتی، خون پیدا کرتی اور دل کو تقویت دیتی ہے

جیو سینڈ لین

خون کو صاف کر کے بدن کی رگت کو نکھارتی، پھر کے رنگ کو صاف کرتی، خون پیدا کرتی اور دل کو تقویت دیتی ہے۔
قیمت فی شیشی دو روپے
تین ماہ کا بچہ ہار دواخانہ جیو سینڈ لین بازار رجبہ

نور کاہل کے سٹاکسٹ

مندرجہ ذیل شہروں میں ہمارے سٹاکسٹ ہیں عند الضرورت دوست نور کاہل وہاں سے خرید سکتے ہیں۔ اس طرح ڈاک اور پوسٹ کے اخراجات کی بچت رہے گی۔
(۱) کراچی۔ سنو ریلوے اسٹیشن، ایشیا ہل سیکرٹریٹ (۲) لاہور۔ گریڈنگ جنرل سنو ریلوے اسٹیشن، پورٹ ٹراک (۳) راولپنڈی۔ احمد کرائی کالج کیمپس، بازار (۴) سرگودھا۔ اسٹریٹ نمبر ۱۰، صاحب بلاک۔ (۵) لاہل پور۔ گریڈنگ ہل نمبر ۱۰، سبھا احمدیہ۔
(۶) بمبئی۔ دھارم دھارم کے علاوہ نامہ دھارم اور تمام جنرل سنو ریلوے اسٹیشن، نامہ دھارم اور نامہ۔
ان شہروں کے علاوہ بھی کسی جگہ اگر کوئی دوست نور کاہل کے سٹاکسٹ بننا چاہیں تو وہ ہم سے تشریح کے متعلق خطا و کتابت کریں۔

بینچر فورٹسڈ یونانی دواخانہ گول بازار رجبہ

کیا آپ عینک اتارنا چاہتے ہیں؟
سرمہ چشم نور
آنکھوں کی جلا امراض کو دور کر کے نظر کو تیز کرتا ہے اور عینک کا محتاج نہیں رہتے دیتا۔
قیمت فی شیشی ایک روپے چوبیس سے علاوہ فرج ڈاک
المنار دواخانہ گول بازار رجبہ



کف ایس
کامی نزلہ در کام کی بہترین دوا
ایف فارمیسیوٹیکلز۔ پاکستان



BAMEX
TRADE MARK
FOR
Headaches, Head Colds, Neuralgia, Rheumatic, and Muscular Pains.
FAZLI-OMAR PHARMACEUTICALS



سن شائن گرائپ ٹاٹ
بچوں کی صحت اور زندگی کا ضامن
ایف فارمیسیوٹیکلز۔ پاکستان